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Αριθ. Απόφασης 11/2022 
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
 
Από το πρακτικό της 2ης/ 15.3.22 συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του ∆ήµου 
∆ιονύσου. 
Σήµερα την 15η Μαρτίου 2022 ηµέρα Τρίτη και ώρα 11.00 η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 
συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση, µε τηλεδιάσκεψη σύµφωνα µε τις διατάξεις της από 11-
3-2020 Π.Ν.Π. (Φ.Ε.Κ. 55Α/11-3-20) ύστερα από την υπ’ αρ. πρωτ. 7613/11-3-2022 
πρόσκληση του κ. Φωτάκη Ιωάννη, Αντιδηµάρχου Στρατηγικού Χωροταξικου Σχεδιασµού 
& Υποδοµών & Προέδρου Ποιότητας Ζωής, που δηµοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόµιµα στα 
µέλη, για συζήτηση και λήψη απόφασης στα παρακάτω θέµατα ηµερήσιας διάταξης: 
 

ΘΕΜΑ 1ο: « Έγκριση του Σχεδίου Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχηµάτων του ∆ήµου ∆ιονύσου». 
ΘΕΜΑ 2ο: Λήψη απόφασης ως προς την Γνωµοδότηση επί της µελέτης Περιβαλ-
λοντικών Επιπτώσεων του έργου “Οριοθέτηση ∆ιευθέτηση ρεµάτων Π.Ε.Α.Α. - 
ρέµα Ροδόπολης”. 

ΘΕΜΑ 3ο: Έγκριση Θέσεων (Σηµείων) Τοποθέτησης Αισθητήρων Πυρανίχνευσης στο 
Πλαίσιο Σύµβασης  του  ∆ήµου ∆ιονύσου για «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ, EΓΚΑΙΡΗΣ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗΣ ΚΑΙ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ∆ΑΣΙΚΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ – ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΝΟΙΞΗΣ» 
ΘΕΜΑ 4ο: « Εξέταση αιτήµατος για αποµάκρυνσης ή µη των κάδων και αποξήλωση ή µη 
των σιδερένιων ορειοδεικτών».  
ΘΕΜΑ 5ο:   «Εξέταση αιτηµάτων για κλάδεµα και κοπή δέντρων λόγω έκτακτων 
συνθηκών».                                                    
 
Αφού διαπιστώθηκε νόµιµη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο (9) µελών βρέθηκαν παρόντα τα 
παρακάτω (5) µέλη: 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Φωτάκης Ιωάννης  1. Φώτος Βασίλειος 
2. Κουριδάκης Κωνσταντίνος  2. Πέππα Αγγελική 
3. Ράικος Δημήτριος  3. Κριεμάδης Στέφανος 
4. Παπαβασιλείου Χρήστος  4. Ουσταμπασίδης Σταύρος 
5. Κατσίγιαννη Σοφία   
   

Ο ∆.Σ. κ. Ουσταµπασίδης Σταύρος προσήλθε στη συζήτηση του 1ου θέµατος. 
 
Στη συνεδρίαση παρευρέθηκαν και οι Πρόεδροι των ∆.Κ. Σταµάτας κ. Κόκκαλης Γεώργιος 
και ∆ροσιάς κ. Ποτίδης Χρήστος. 



      

 Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον κ. Παππά Ελευθερία ∆ιοικητική υπάλληλο του ∆ήµου 
∆ιονύσου. 
 

� ΘΕΜΑ 2ο: Λήψη απόφασης ως προς την Γνωµοδότηση επί της µελέτης Περιβαλ-
λοντικών Επιπτώσεων του έργου “Οριοθέτηση ∆ιευθέτηση ρεµάτων Π.Ε.Α.Α. - 
ρέµα Ροδόπολης”. 

 
Ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη του σώµατος την εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας, 
που έχει ως εξής: 
 

ΣΧΕΤ.: 1)Η µε αρ. 29/2019 ΑΠΖ 
              2)Το µε ΑΠ. 3686/5-2-2021 έγγραφο ∆/νσης ΤΕ Περιφέρ. Εν. Αν. Αττικής 
              3)Το υπ αρίθµ. 1118008/29-12-2021 (ΑΠ 48771/29-12-21 δικό µας) έγγραφο Περιφ. 
Συµβουλίου µε την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
της Περιφέρειας Αττικής για την οποία ζητείται η γνωµοδότηση 

Λαµβάνοντας υπόψη: 
1) Το ανωτέρω (2) σχετικό έγγραφο, σύµφωνα µε το οποίο αποφασίστηκε τροποποίηση 
της προτεινόµενης λύσης, που είχε προταθεί στην αρχική µελέτη (ΑΠ 520823/10-09-2019 
(ΑΠ 35657/19-9-19 δικό µας) έγγραφο ∆/νσης Ανθρώπινου ∆υναµικού, Τµήµα Συλλογικών 
Οργάνων & Επιτροπών, Γραµ. Περιφ. Συµβούλου) 
2) Το ανωτέρω (3) σχετικό Έγγραφο του Περιφ. Συµβούλου σύµφωνα µε το οποίο ζητείται 
η γνώµη του ∆ήµου (∆Κ Σταµάτας, ΑΠΖ και εν συνεχεία Α∆Σ). Σύµφωνα µε το έντυπο ∆11, 
που περιλαµβάνεται στο Παράρτηµα Α της µε αρ. Οικ. 1649/45/14ΚΥΑ Υπουργών 
Εσωτερικών - Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής (ΦΕΚ 49/Β/2014), ο 
σχολιασµός Θα πρέπει να αφορά σε θέµατα που περιλαµβάνονται και αξιολογούνται στη 
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων -επιπτώσεις έργου ή δραστηριότητας στο φυσικό ή 
/και ανθρωπογενές περιβάλλον, σχετικά προληπτικά ή/και επανορθωτικά µέτρα. 
3) Τις διατάξεις του άρθρου 5 του ΦΕΚ Β 45/15-1-2014 Υπουργικές Αποφάσεις, όπου 
ορίζεται “∆ιαδικασία ∆ηµοσιοποίησης και ∆ιαβούλευσης Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (ΜΠΕ) 
Η ανωτέρω σχετική (3) Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου “Οριοθέτηση 
διευθέτηση ρεµάτων Π.Ε.Α.Α. - ρέµα Ροδόπολης” της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
της Περιφ Ενότητας Αν.Αττικής για την οποία ζητείται η γνωµοδότηση αφορά στα έργα 
διευθέτησης που απαιτούνται για την αντιπληµµυρική προστασία της περιοχής του κατάντι 
τµήµατος του ρέµατος Ροδόπολης (Πετρόρεµα) εντός της ∆Ε Σταµάτας.  
Σε συνέχεια του σχετικού (2) στις 31/12/2020 υπογράφηκε συµπληρωµατική σύµβαση, 
καθώς κρίθηκε αναγκαία η εκπόνηση επιπλέον µελετών για την ολοκλήρωση του αρχικού 
αντικειµένου της σύµβασης, που δεν ήταν δυνατό να προβλεφθεί κατά τη σύναψη της 
αρχικής σύµβασης. Το επιπλέον αντικείµενο αφορούσε υδραυλική και περιβαλλοντική 
µελέτη. 
Για να ολοκληρωθεί ο στόχος της µελέτης που είναι η οριοθέτηση του ρέµατος για µήκος 
περίπου 2.263µ, αποφασίσθηκε η αλλαγή της χάραξης των έργων διευθέτησης στο εν 
λόγω τµήµα του ρέµατος, µέσω της εκπόνησης συµπληρωµατικής µελέτης. Συγκεκριµένα 
από τη Χ.Θ. 1+860 έως τη Χ.Θ. 2+113 του ρέµατος, τα προτεινόµενα έργα διευθέτησης 
αλλάζουν χάραξη. Προτείνεται η κατασκευή ενός κιβωτοειδούς οχετού εσωτερικών 
διαστάσεων (Π=4µ, Υ=2µ), ο οποίος θα διέρχεται κατά µήκος της οδού Πίνδου για 200µ 
περίπου και θα τέµνει εγκάρσια τη Λεωφόρο ∆ροσιάς-Σταµάτας.  
Τα έργα διευθέτησης που προτείνονται εκκινούν αµέσως ανάντη της Λεωφ. Σταµάτας, 
συνεχίζουν  προς τα κατάντη για 2.263 µ. έως τη διασταύρωση των οδών Μ.Αλεξάνδρου 
και Αγ.Φανουρίου. Από το συνολικό µήκος του προς οριοθέτηση ρέµατος, τα 350 µ. 
αφορούν σε τµήµα εντός κατοικηµένης περιοχής, ενώ τα υπόλοιπα αφορούν σε τµήµα 
εκτός κατοικηµένων περιοχών. 
Οι κύριοι στόχοι των έργων λαµβάνοντας υπόψη τα ήδη κατασκευασµένα δίκτυα ΟΚΩ 
είναι : 



      

� Η αντιπληµµυρική προστασία της περιοχής, δεδοµένου ότι η ανεξέλεγκτη ροή των 
οµβρίων σε ένα πληµµυρικό επεισόδιο µεγάλης έντασης µπορεί να προκαλέσει σοβαρές 
καταστροφές στις παραρεµάτιες ιδιοκτησίες 

� Η περιβαλλοντικά ασφαλής διαχείριση των οµβρίων της ευρύτερης περιοχής 
� Η προστασία του ρέµατος, µέσω της οριοθέτησης του. 

 
Κατόπιν των αναφεροµένων καλείται: 
Α. Το Συµβούλιο της ∆ηµοτικής Ενότητας Σταµάτας να εκφράσει γνώµη σύµφωνα µε το Ν. 
4555/2018 Πρόγραµµα Κλεισθένης Ι, όπως εχει τροποποιηθεί και ισχύει. 
Β. Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής στα πλαίσια του Ν. 4555/2018, αφού λάβει σχετική 
απόφαση να διαµορφώσει την εισήγηση της προς το ∆ηµοτικό Συµβούλιο για την λήψη 
απόφασης σύµφωνα µε το ΦΕΚ 45/Β/201Ί4 ὁσον αφορά την σύµφωνη γνώµη επί της 
µελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου “Ὀριοθέτηση διευθέτηση ρεµάτων 
Π.Ε.Α.Α. - ρέµα Ροδόπολης”  
Με την λήψη της απόφασης συµπληρώνονται τα στοιχεία του απαιτούµενου έντυπου ∆11, 
που περιλαµβάνεται στο Παράρτηµα Α της µε αρ. Οικ. 1649/45/14ΚΥΑ Υπουργών 
Εσωτερικών - Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής (ΦΕΚ 49/Β/2014). 
 

 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αφού έλαβε υπόψη: 

� Την ως άνω εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας. 
� Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 73 του ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης – Πρόγραµµα Καλλικράτης» το 
οποίο αντικαθίσταται από το άρθρο 84 του Ν 4555/2018. 

� Τις διατάξεις του άρθρου 5 του ΦΕΚ Β 45/15-1-2014 Υπουργικές Αποφάσεις. 
� Το µε ΑΠ. 3686/5-2-2021 έγγραφο ∆/νσης ΤΕ Περιφέρ. Εν. Αν. Αττικής. 
� Το υπ αρίθµ. 1118008/29-12-2021 έγγραφο Περιφ. Συµβουλίου 
� Την µε αρ. 29/2019 ΑΠΖ 
� Τις θέσεις του Τοπικού Συµβουλίου Σταµάτας, όπως εκφράσθηκαν οµόφωνα, µε την 

υπ΄αριθµ.     Απόφαση του. 
� Τις διευκρινίσεις που έδωσε στα µέλη, απαντώντας σε σχετικά ερωτήµατα, ο µελετητής 

κ. Αυγουστίδης και ειδικά σε ότι αφορά την απάντηση του, για τη δυνατότητα ή µη 
αποφυγής κοπής δένδρων που φύονται εντός της όχθης του ρέµατος, σε περιοχές 
που εφαρµόζεται λύση µε συρµατοκιβώτια.  
Συγκεκριµένα ο µελετητής απήντησε κατηγορηµατικά, ότι δηλ. υφίσταται πλέον 
δυνατότητα µέσω της εφαρµογής σύγχρονων τεχνικών, να αποφεύγεται η 
καταστροφή των εν λόγω δένδρων. 

� Τις τοποθετήσεις και επισηµάνσεις των µελών, κατά την διαλογική συζήτηση, που 
επακολούθησε.  

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΟΨΗΦΙΑ 

(Μειοψηφούντος του µέλους κ. Κ. Κουριδάκη) 
 
Να εισηγηθεί στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, τα ακόλουθα: 
 
Η διατύπωση θέσεων πάνω σε µια Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που 
αφορά την οριοθέτηση και διευθέτηση ρέµατος και η οποία συγχρόνως προτείνει 
και τα απαραίτητα έργα σε επίπεδο προµελέτης, σε µια περίοδο όπου οι ακραίες 
συνθήκες, λόγω κλιµατικής αλλαγής είναι πολύ πιθανές, απαραίτητα πρέπει να 
λαµβάνει υπόψη τις ακόλουθες διαστάσεις του θέµατος: 
 
• Την οικολογική-περιβαλλοντική διάσταση, αφού το ρέµα είναι από µόνο του, 

ένας σηµαντικός βιότοπος και ένα ισορροπηµένο οικοσύστηµα, δηµιουργηµένο 



      

διαχρονικά, από τη φύση και ως εκ τούτου θα πρέπει να λαµβάνεται µέριµνα η 
διατήρηση του, κατά το δυνατόν. 

• Τη διάσταση της αντιπληµµυρικής προστασίας, από φαινόµενα, που λόγω της 
κλιµατικής αλλαγής επαναλαµβάνονται δυστυχώς, µε µεγάλη πλέον συχνότητα, 
(ούτως ή άλλως τα έργα να σχεδιάζονται µε τη µεγαλύτερη βροχόπτωση των 
50 ετών), µε γνώµονα την προστασία της περιοχής, από σοβαρές καταστροφές 
στις παραρεµάτιες ζώνες. 

• Την κοινωνική διάσταση, µε την έννοια ότι η Πολιτεία δεν µερίµνησε εγκαίρως 
και πριν τις ανθρωπογενείς επεµβάσεις, να προχωρήσει σε πολιτικές προστα-
σίας των ρεµάτων µέσα από ενέργειες για την οριοθέτηση και την διευθέτηση 
των.  
Αντίθετα, η συνήθης πρακτική ήταν, πρώτα να θεσµοθετούνται τα ρυµοτοµικά 
σχέδια και τα όρια οικισµών, ή να εγκρίνονται ή να γίνονται ανεκτές σχετικές 
ανθρωπογενείς επεµβάσεις και σήµερα, δηλ. κατόπιν εορτής, να επιχειρείται, η 
προστασία των παραρεµάτιων περιοχών, µε συνέπεια αυτό το γεγονός να µην 
µπορεί παρά να λαµβάνεται υπόψη, προκειµένου να αποφεύγεται κοινωνική 
αναστάτωση. 

 
Με βάση τα παραπάνω, η εν λόγω ΜΠΕ, γίνεται αποδεκτή, µε τις 
ακόλουθες παρατηρήσεις: 
 
1. Κατά την υλοποίηση των έργων διευθέτησης, στην περιοχή µεταξύ των δια-

τοµών ∆67 και ∆17, (µικρό διάστηµα, πριν την οδό Ρούµελης-Παπανικολή 
µέχρι και την οδό Μ. Ασίας), όπου υφίστανται πλατάνια, θα πρέπει ο-
πωσδήποτε να ληφθεί µέριµνα µε την εφαρµογή κατάλληλων σύγ-
χρονων τεχνικών, ώστε αυτά να µη καταστραφούν  
 

2. Η προβλεπόµενη οριοθέτηση - διευθέτηση του ρέµατος κατά µήκος της ο-
δού Αγίου Φανουρίου, απλά αποκαθιστά την επάρκεια υφιστάµενου ανοι-
κτού αγωγού, χωρίς να υπάρχει οποιαδήποτε δυνατότητα για εναλλακτική 
λύση, λόγω της διέλευσης του ρέµατος µέσω δοµηµένων ιδιοκτησιών. Συ-
νεπώς η υλοποίηση των προτεινόµενων έργων διευθέτησης (ανοικτή ορθο-
γωνική διατοµή πλάτους π=6,00µ) θα αντιµετωπίσει τεχνικά προβλήµατα, 
λόγω της αδυναµίας ανάπτυξης του εργοταξίου, εντός ιδιοκτησιών και πλη-
σίον δοµηµένων χώρων, κατάσταση που θα δηµιουργήσει και κοινωνική 
αναστάτωση.  
Για τους λόγους αυτούς, προτείνεται η εκτροπή του ρέµατος από τη διατοµή 
∆8, µέχρι τη διατοµή ∆0, µε εγκιβωτισµένο οχετό πλάτους 6,00µ (όσο αυτής 
των τεχνικών), κατά µήκος του άξονα της οδού Αγίου Φανουρίου και ακο-
λούθως αυτό να επανέλθει στη φυσική κοίτη του. 

 
Η Απόφαση πήρε αύξοντα αριθµό  11/2022. 
 
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως : 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                         ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                                                   Ράικος ∆ηµήτριος 
                                                                   Παπαβασιλείου Χρήστος 

         Ιωάννης Φωτάκης                                  Κατσίγιαννη Σοφία 



      

                                                                         Κουριδάκης Κωνσταντίνος   
                                         Ουσταµπασίδης Σταύρος 
      
        


